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Gemeinsamer Antrag der SPD- und FWG/GRÜNE-Ortsbeiratsfraktion 
Einführung einer ganztägigen Tempo 30-Regelung in der Hohenzollernstraße 

Vorlage Nr.: 20224865 

                             

Gemeinsamer Antrag der SPD- und FWG/GRÜNEN-
Ortsbeiratsfraktion Ludwigshafen-Friesenheim  

Ludwigshafen, den 28.03.2022 

Sehr geehrter Herr Henkel, 

anbei erhalten Sie unseren nachfolgenden Antrag zur kommenden Sitzung des Ortsbeirats.   

 

Antrag: 

Wir beantragen die Einführung einer ganztägigen Tempo 30 - Regelung in der Hohen-
zollernstraße nach dem Vorbild der Geschwindigkeitsregelung in der Leuschnerstra-
ße.  

Begründung:  

In den letzten Monaten haben uns immer wieder Hinweise von Anwohnern zu Rasern und 
sog. Autoposern erreicht, die sich rücksichtlos verhalten und eine Gefahr für Fußgänger dar-
stellen, die die Hohenzollernstraße überqueren wollen. Darüber hinaus stellt sich die Ver-
kehrssituation durch die vor den Geschäften in zweiter Reihe parkenden Autos für alle Ver-
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kehrsteilnehmer unübersichtlich dar. Bei Tempo 50 oder mehr besteht für alle Verkehrsteil-
nehmer, insbesondere aber für mobilitäts-eingeschränkte Menschen, kaum noch genügend 
Reaktionszeit um auf plötzliche Gefahrenlagen zu reagieren. Nachdem sich der Ausbau der 
Linie 10 nun verzögern und es damit zunächst nicht zu dem vom Ortsbeirat gewünschten 
Umbau der Fahrbahn kommen wird, erachten wie daher ein Tempolimit für unerlässlich, um 
die Sicherheit für die Verkehrsteilnehmer in der viel befahrenen Straße insgesamt zu erhö-
hen. Wir bitten schon an dieser Stelle um Einbindung des Ortsbeirates Nord hinsichtlich der 
möglichen Verlängerung der von uns beantragten Tempo 30-Zone vom Klinikum LU bis zur 
Marienkirche. Weitere Begründung erfolgt mündlich.  
 

Mit freundlichen Grüßen 

 

gez. Eva Kraut, SPD- Ortsbeiratsfraktion  

gez. Henning Kleb, Hans-Jürgen Ehlers, FWG/GRÜNE-Ortsbeiratsfraktion 
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